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  VERBALE DELLA RIUNIONE DEL C.d.S 
DEL GIORNO  27/05/2008 

 
Il giorno 27  del mese di maggio dell’anno 2008 alle ore 21.15 presso la propria 

Sede in Via Perrone n° 7, si è riunito il Consiglio direttivo Sezionale Sezione “M.O. 
MARIO FREGONARA” di Novara, con la partecipazione dei Revisori dei Conti e della 
Giunta di Scrutinio. 

Erano presenti: 

 
 
 

 
ORDINE DEL GIORNO 

 
1) Revisione scadenze Cariche Sociali 
2) Regolamentazione Feste Sezionali 
3) Organizzazione trasferta a Briançon 
4) Organizzazione 136° T.T.A.A. e 86° della Sezione 
5) Considerazioni sull’Adunata di Bassano 
6) Comunicazioni eventuali sull’Assemblea Nazionale dei Delegati del 25 maggio 
7) Comunicazioni eventuali non all’ordine del giorno 

 
  
L’assemblea inizia alle 21,15 e prende la parola il Presidente con il primo punto 
all’ordine del giorno che recita : revisione scadenze cariche sociali. Il problema è 
che le cariche sociali, revisori dei conti e giunta di scrutinio, coincidono con la 
scadenza del presidente e  di quattro consiglieri ( tredici persone ). Per ovviare a 
questo inconveniente si potrebbe  fare in modo che i revisore dei conti 
presentassero congiuntamente le dimissioni in data 16.02.2009 per ricandidarsi in 

Consiglieri   Revisori dei Conti             

PLANCA VINCENZO    Vicepresidente MORANI GIOVANNI Effettivo 
TACCOLA GIORGIO    Segretario di Consiglio RAMAZZOTTI EUGENIO Effettivo 
RODOLFI LODOVICO    Tesoriere COLOMBO GIULIANO Supplente 
BALOSSINI GIORGIO Consigliere CONARDI IVIO Supplente 
BRACCA GIUSEPPE Consigliere     
COCCA DARIO Consigliere Giunta di Scrutinio   
GAVINELLI GIANANTONIO Consigliere     
  DI PIETRO LUIGI  
  LUINI STEFANO  
  AQUARI DELIO  
      
    
    
CAMPIGLIO ANGELO Segretario Sezionale   

Assenti: 
Giustificati  Non Giustificati  
LEONARDI LUCIANO Vicepresidente Vicario RICCARDI GIULIANO Consigliere 
NESTASIO ADRIANO Consigliere: Resp. P.C. SANNINO FRANCO Consigliere 
VECCHIO ROBERTO Consigliere MILANI CARLO Presidente R.d.C.
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toto in data 17.02.2009, in questo modo si potrebbe azzerare il Collegio dei 
Revisori e portare  la prossima scadenza al 2012 (anziché 2010), si avrebbe così 
una rotazione più snella di seguito riassunta:  
anno 1: elezione di 4 consiglieri + 5 revisori = 9 persone 
anno 2: elezione di 4 consiglieri + 3 componenti giunta di scrutinio + 1 presidente                          
   = 8 persone 
anno 3: elezione di 4 consiglieri = 4 persone. 
anno 1: ripresa ciclo ….. 
Conardi chiede se non deve essere modificato il regolamento sezionale ma Il 
problema non sussiste perché a fronte di dimissioni collettive e ricandidatura si 
propone di fatto un azzeramento del Collegio con conseguente scadenza dopo 3 
anni, diverso sarebbe se le dimissioni fossero parziali: i candidati che 
subentrerebbero ai dimissionari  assumerebbero l’anzianità dei predecessori. 
L’assemblea concorda nella decisione, verranno formalizzate le dimissioni e le 
ricandidature in unica lettera al mese di febbraio dopo l’approvazione del bilancio 
2008. 
 
2° punto: Regolamentazione Festa Sezionali 
 
Il Presidente vorrebbe regolamentare la posizione della Sezione verso i Gruppi 
che sono deputati alla celebrazione della Festa Sezionale. 
Si porrebbe a carico della Sezione la stampa e spedizione degli inviti, la 
pubblicazione sul giornale sezionale, il rimborso del costo del pranzo per il 
Presidente e l’Alfiere delle Sezioni partecipanti, le Autorità, Alfieri di associazioni 
d’arma, con l’esclusione degli iscritti alla Sezione di Novara (Presidente, Alfiere, 
Capigruppo). 
Per il pranzo preparato dal Gruppo e non al ristorante il rimborso sarà del 50% 
(approssimativamente il reale costo del pranzo). 
Sono esclusi dalla spesa sezionale: guidoncini e ricordi vari, pubblicità locale, 
compensi per cori e fanfare anche nella forma di pranzo gratuito. 
Questo in linea di massima, ma in fase di organizzazione è bene che i Gruppi si 
confrontino con il proprio referente, con il presidente o direttamente in Consiglio di 
Sezione, per la definizione di programmi, per problemi organizzativi ed eventuali 
aspetti economici legati alla diversa capacità di spesa dei vari Gruppi.  
In caso di utile si ringraziano i gruppi che vorranno rinunciare al rimborso.  
 
3° punto: Trasferta A Briançon.  
 
Il Presidente informa di una lettera pervenuta dal Presidente di Casale Monferrato 
Segretario del 1° Raggruppamento nella quale si richiede con una certa celerità  il 
numero di pullman che si intende organizzare e quanti Alpini interverranno alla 
cerimonia, per motivi di parcheggio e per far coniare le medaglie ricordo che 
verranno distribuite gratuitamente ai partecipanti. 
Si incarica il consigliere Gavinelli Gianantonio di organizzare pullman e pranzo 
(sarebbe meglio in Italia per manca di disponibilità in Francia), l’alpino  Morani si 
offre di collaborare per la buona riuscita della trasferta possibilmente ad un prezzo 
contenuto. 
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4° punto: Organizzazione 136° TT.AA. e 86° della Sezione. 
 
Da colloqui con don Natale Allegra  la santa Messa sarà celebrata in San 
Gaudenzio il 5 ottobre alle ore 10,30 mentre il 4 ottobre  alle ore 21,00 in Basilica 
ci sarà una serata di cori. 
Il coro Scricciolo ha dato la  sua disponibilità e si impegna a cercare un altro coro, 
in caso di risposte negative chiederemmo al coro CAI di Novara. 
Per quanto riguarda la sfilata della domenica mattina  il precedente anno ha 
partecipato la Banda di Caltignaga a zero spese e anche quest’anno sarà 
contattata. 
In linea di massima il programma delle celebrazioni sarà il seguente: 
27 Sett. Pranzo a Recetto 
4 ott. Ore 10 deposizione fiori al cimitero di Novara alle tombe del Gen. Cesare 
Magnani Ricotti e del Capitano M. Fregonara con Vessillo Sezionale e Gagliardetti 
di Gruppo.  
Ore 21 serata di cori in San Gaudenzio  (è necessaria un martellante pubblicità 
per rendere indimenticabile la serata). 
5 ott. Ore 9 inizio  rinfresco presso la Sede Sezionale. 
         Ore 9,45 Alzabandiera e deposizione corona al Monumento dell’Alpino 
(largo Alpini) seguiranno brevi allocuzioni delle personalità presenti.  
Sfilata e alle ore 10,30 celebrazione della santa Messa 
Ore 12 (eventuale pranzo) presso i locali della Caritas da concordare con don 
Dino. 
 
5° punto: Considerazioni adunata di Bassano. 
 
Buono il numero dei partecipanti ma la Sezione di Novara sembrava un branco di 
pecore. Non c’era assolutamente allineamento. Chi usciva dai ranghi per salutare 
signore lungo il percorso, Chi sfilava con il S.O.N. anche se non era del Servizio 
d’Ordine. Quando è stato dato l’attenti a destra nessuno ha eseguito l’ordine. 
Si discute sul fatto di avere o meno una  divisa uguale ma essendo Novara una 
piccola Sezione si opta per una  divisa di gruppo. 
 
6° punto: Comunicazioni eventuali sull’assemblea dei Delegati del 25 maggio 
 
A parte vari argomenti trattati su problemi da alcuni Presidenti, quello che è più 
importante e la raccomandazione del presidente Perona per la fiaccolata del 3 
novembre di tutti i gruppi presso il loro Monumento ai Caduti.  
Si comunica che il costo del bollino per il 2009 è invariato. 
Il verbale dell’assemblea dei delegati sarà a disposizione non appena arriverà in 
sezione. 

7° punto: Comunicazioni eventuali. 
 
Il Sig. Aldo del Bo vuole fare una gara di italiano nelle scuole della provincia 
chiedendo la nostra collaborazione. Si decide di sentire direttamente il sig. del Bo  
per capire se il tutto è fattibile e cosa si deve fare effettivamente. 
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E’ pervenuta in Sezione una lettera dell’ASSOARMA per le festa del 25 aprile,     
2 giugno e 4 novembre dove le spese per le corone saranno ripartite in base al 
numero degli iscritti ad ogni associazione. (siamo l’associazione con il maggior 
numero di iscritti!!!) ne consegue che il Gen. Costanzo ha preso un abbaglio. 
Cocca propone di distribuire nelle scuole la Bandiera Italiana e opuscoli dove si 
spiega in linea generale cosa sono gli Alpini. 
L’elenco delle manifestazioni  alle quali è richiesta la nostra presenza è 
interminabile: 
31/5 Caserma Babini  Bellinzago 
2/6 Celebrazione del 2 giugno 
8/6 Caduti di Russia c/o Colle della Vittoria 
8/6 Raduno Intersezionale di Intra 
8/6  Deposizione Targa-Ricordo amico Greppi a Timau 
8/6 Biciclettata “tre pedaladi par i riseri” 
 
8/6 Pesciolata a Garbagna 
14- 15/6 Sezione Carnica 
22/6 Sezione di Casale 
22/6 Festa del gruppo di Oleggio 
22/6 Romagnano sesia 
13/7 Sezione di Asti 
13/7 Raduno sezionale Alessandria  
8-9-10 agosto Paspardo 
 
 
La riunione termina alle ore 23,30 essendo esauriti gli argomenti all’ordine del 
Giorno. 
 
 
 
     IL SEGRETARIO                                                                                     IL PRESIDENTE 
    (Giorgio Taccola)                                                                                     (Antonio Palombo) 
 
 
 
 
 
 


